
Capítulo 8 

Vectores y ángulos    

 

Vector:   segmento orientado. 

 

La recta que contiene al vector:  determina la dirección del mismo. 

La orientación sobre la recta, definida por el origen y el extremo del vector: 

determina el sentido de este último.   

 

Todos los vectores situados sobre una misma recta o rectas paralelas tienen la 

misma dirección. Sobre cada recta hay dos sentidos opuestos. 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 



Módulo de un vector: la longitud del segmento orientado que lo define. 
Ejemplo: 
 

 
 

  

 
 
Dos vectores se dicen iguales cuando tienen: 
- el mismo módulo 
- la misma dirección 
- el mismo sentido. 
 

Componentes de un vector  𝐴   con origen en P1(x1, y1)  y extremo en  P2(x2, y2): 
 
Primera componente:  x2- x1    
 
Segunda componente: y2- y1    
 
Todos los vectores iguales (misma dirección , sentido y módulo) tienen las 
mismas componentes. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Ejemplo: 

 
  
 
 

 
 

Medida de un ángulo en radianes 
 
  
 
   
 La medida del ángulo x en radianes  es: 
 

𝑙𝑜𝑛𝑔𝑖𝑡𝑢𝑑 𝑑𝑒𝑙 𝑎𝑟𝑐𝑜 𝐿 
𝑙𝑜𝑛𝑔𝑖𝑡𝑢𝑑 𝑑𝑒𝑙 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑐𝑖𝑟𝑐𝑢𝑛𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎⁄  

 



 
 
 

Medida de un ángulo de 360º  es    en radianes, aproximadamente 
6,28318530716….  ( 2 x 3,1415926535...) 
 
 
 

 
 

 
 
Usando proporcionalidad (regla de tres) se pueden calcular las equivalencias entre 
ángulos en los dos sistemas: 
 

La medida de un ángulo de 180º  es    en radianes. 



La medida de un ángulo de 90º  es    en radianes. 

  en radianes  corresponde a un ángulo de 60º 
  

  



Funciones trigonométricas de ángulos  

 

El ángulo z determinado por el semieje x positivo y una semirrecta que corta la 

circunferencia en el punto P(a,b). Si el punto P está en:  

 

Primer cuadrante:  

En este caso queda 

determinado un triángulo 

rectángulo ya que 0 < z < /2  

La hipotenusa es el radio de 

la circunferencia, h=1  

a = cos z > 0 

b = sen z > 0 

  

 

 

Del mismo modo se define el seno y coseno de un ángulo que está en otro 

cuadrante.   

 

 Si el punto P(a,b) está en el  

Segundo cuadrante: 

En este caso   < z <   

a = cos z < 0 

b = sen z > 0 

 

 



 

 

Si el punto P(a,b) está en el 

Tercer cuadrante: 

En este caso ( < z < 3 ) 

a = cos z < 0 

b = sen z < 0 

 

 

 

Si el punto P(a,b) está en el 

Cuarto cuadrante: 

En este caso (3 < z < 2 ) 

a = cos z > 0 

b = sen z < 0 

 


